

南京市六合区卫生健康委员会文件

六卫案〔2025〕25号

对区政协五届四次会议 第0056号提案的答复

成恒仙委员：

您提出的“关于加强六合区社区护理站建设推动社区居家医养结合的建议”收悉，现答复如下：

为有效实施积极应对人口老龄化国家战略，推动医养结合深入发展，切实增强老年人获得感、幸福感、安全感，我区开展以下四点工作。

一是全面做好“备案管理”。根据《关于印发南京市2018年度养老院服务质量建设专项行动实施方案的通知》（宁民福〔2018〕147号）精神，取消养老机构内部设置护理站等行政审批，实行备案管理，全程提供咨询，做到一站式服务。

二是强化“医养结合”模式。全区15家基层医疗机构与属地养老服务机构签订合作协议，提供基本医疗和基本公共卫生服务。家庭医生签约服务全覆盖。东沟社区卫生服务中心率先

在全市试点护理院嵌入社区卫生服务中心运营模式，已通过区民政部门养老备案。该项目被列入2025年省政府民生实事项目。

三是推广“互联网+护理”服务。组建六合区“护理专科联盟”，通过线上二维码预约为居民开展“互联网+护理服务”。让患者“足不出户”就能在最短时间内获得专业的专科护理服务，实现医疗护理“零距离”，打通服务群众的“最后一公里”，提升群众就医获得感。所有护士严格按照出诊制度和规范操作流程，开启定位、录音、录像设备，保证护患双方安全。目前我区人民医院、中医院、妇保院3家医疗单位和马鞍、竹镇、金牛湖、横梁4家社区卫生服务中心开通“互联网+护理”预约服务。开展母婴护理、导管维护、基础护理、专科护理、康复护理、慢病个案管理和健康促进6大类别共计33个服务项目，以专业和温暖守护千家万户的健康需求。已累计上门服务160余次，患者年龄最大91岁，服务范围覆盖整个六合区，陆续接到“12345”表扬工单二十个以上，回访满意率100%。

四是完善“15分钟服务圈”。按照《南京市社区居家养老服务管理规定》，我区不断完善社区居家养老服务“15分钟服务圈”，鼓励建设等级社区居家养老服务中心，三级及以上社区居家养老服务中心须提供助医、健康管理等服务项目。明确要求“四级、五级应内设与中心同一法人的护理站或其他医疗机构”“应配置具有无线（蓝牙）传输血压、体温、脉搏、呼吸、血糖等参数功能的体检设备，兼为老年人提供健康服务”，同时在位置选择和服务内容大力支持与所在地区社区卫生机构开展合作。

我区现累计建设三级社区居家养老服务中心 66 家，四级中心 2 家，五级中心 4 家，四级及以上社区居家中心设置护理站比例达 83.33%，与社区卫生服务中心医养协议签约率达 100%，截至目前，累计开展上门助医服务 6 万余单次，健康管理 2 万余单次，定期组织开展健康讲座、义诊等活动。

下一步，我区将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实习近平总书记关于老龄工作的重要指示精神，持续推进医养结合深入发展，服务供给和质量不断完善，满足老年人的健康养老服务需求。



签发人：郑 强

联系人：李跃光

联系电话：57477406

抄送：区政协提案委员会、区政府办公室